

**MUZEJSKE VIJESTI**

## PERSONALNE VIJESTI

Dana 22. I 1963. umro je prof. Josip Leović, restaurator, honorarni službenik.  
 15. VIII 1963. penzionisana je Ruža Palković, pom. službenik.  
 31. V 1965. prekinula je radni odnos prof. Zdenka Lechner, viši kustos i počela s radom u Etnografskom muzeju u Zagrebu.

\* \* \*

1. IX 1963. nastupio je prof. Nikola Kosanović, kustos historijskog odjela.  
 1. IX 1963. nastupila je Eklić Nevenka, spremačica.  
 1. XII 1963. nastupila je prof. Ida Horvat, kustos odjela primijenjene umjetnosti.  
 1. VIII 1965. nastupila je Vidaković Anica, spremačica.

\* \* \*

Do 31. X 1965. godine kolektiv muzeja sastojao se od slijedećih članova:

Prof. Emil Spajić, viši kustos, direktor muzeja

Prof. Marija Malbaša, viši bibliotekar

Prof. Mirko Bulat, kustos arheološkog odjela

Prof. Nikola Kosanović, kustos historijskog odjela

Prof. Milenko Patković, kustos odjela Narodne revolucije

Prof. Ida Horvat, kustos pripravnik odjela primijenjene umjetnosti

Dr. Danica Pinterović, naučni suradnik, honorarni službenik

Dragutin Vukasović, preparator

Vlado Tomić, knjižničar

Janja Vujnić, kancelarijski referent, tajnik muzeja

Ivan Borić, pomoćni službenik

Kata Ognjenović, spremačica

Nevenka Eklić, spremačica

Anica Vidaković, spremačica

Pazitelji u zbirnama za vrijeme kad je muzej otvoren za posjetioce: Ema Fajt, Ana Šimpf, Marija Veselinović i Olga Vrgoč

ARHEOLOŠKI ODIO  
REKOGNOSCIRANJE ARHEOLOŠKOG TERENA OD 1. I 1963. DO 31. X 1965.

NEOLIT

OSIJEK, JUŽNO PREDGRAĐE (prije Hermanov vinograd): Prilikom rekognosciranja nađena je na izoranom dijelu brežuljka zelenkasta plosnata kamena sjekirica i rub veće posude s udubljenim točkastim ornamentom u dva reda. Kod drugog rekognosciranja nađen je ulomak ruba i dna velike zdjele grublje izrade od crno pečene gline.

ČEPIN, KLENJE: Na ovom polju zapadno od Čepina nađeni su rijetki fragmenti grube keramike.

DALJ-PLANINA — VELIKA STRAŽA: Istaknuti čot nad Dunavom na kojem su površinski nađeni brojni ulomci neolitske keramike, među kojima se ističu: rub veće crvene zdjele s urezanim trakom ispunjenom ubodima, i noga vaze od svijetlo smeđe pečene gline sa sjajnom crnom prevlakom s uglačanim mrežastim ornamentom. Kod krčenja vinograda na tom mjestu nađen je čitavi lonac s drškicama, i naknadno više ulomaka keramike i ulomaka kućnog lijepa.

KLIŠKO BRDO: I na ovom tipičnom neolitskom lokalitetu jugozapadno od sela Klise kod Osijeka, nađeni su poslije oranja ulomci neukrašene keramike smeđe i crne boje, trokutasti uteg od gline i ulomak žrvnja.

BRODANCI: Također tipičan neolitski lokalitet (naselje na manjem brežuljku jugoistočno od sela), na kojem su iza oranja nađeni ulomci neukrašene keramike i kamenih žrvnjeva.

ENEOLIT

KRAVIČKE LIVADE: Na preoranom dijelu nađeni su ulomci grublje badenske keramike crno smeđe boje, sa žigosanim ukrasima.

BELI MANASTIR, CIGLANA: Prilikom obilaska iskopa ciglane nađen je mali badenski vrčić s kanelirama.

DALJ-PLANINA — VELIKA STRAŽA: Iza krčenja vinograda na sjeverozapadnoj strani brežuljka nađen je i ulomak trbuha crvenosmeđe vučedolske terine s urezanim koncentričnim kružnicama i horizontalnom trakom.

BRONČANO DOBA

LUG: Iz profila jame s pepelom u centru sela sjeverno od crkve, izvučen je ulomak veće žutobrdske posude sjajno crne boje, s bijelo inkrustiranim ornamentima od horizontalnih linija, vertikalnih crtica, šrafiranih trokuta, žigosanih kružnica i valovnica.

DALJ-PLANINA — VELIKA STRAŽA: U istočnom obronku blizu ulaza u »tunel« nađena je brončana drška mača sa željeznom jezgrom.

OSIJEK, nepoznati lokalitet južno od grada: Jednostavni brončani kelt nađen kod oranja.

HALŠTAT

DALJ-PLANINA — KRALJEVAC: U jednom vinogradu iznad Dunava nađen je ulomak grla većeg lonca smeđe boje, ukrašen izvana horizontalnim kanelirama i lažnim otiscima vrpce, a iznutra šrafiranim trokutima.



## LATEN

OSIJEK, PRISTANIŠTE: Naknadno su nađena još dva bikonična pršljena od gline s poprečnim urezima, i trokutasta perla od tamno modre staklene paste s tri grupe bijelih koncentričnih kružnica na uglovima.

DALJ-PLANINA — KRALJEVAC: Kod rekognosciranja vinograda iznad Dunava nađeno je više ulomaka sive keramike i dva kamena žrvnja, dok je u jednom surduku nađeno željezno koplje.

DALJ-PLANINA — VELIKA STRAŽA: Na terenu neolitskog nalazišta nađena su i dva ulomka sive latenske keramike kao na susjednom Kraljevcu.

## RIMSKO DOBA

OSIJEK — PRISTANIŠTE: Naknadno su pronadeni ulomak gornjeg dijela terra sigilatne zdjele s pečatom VICTO(ris) u udubljenoj letvici i s reljefima ratnika pod arkadama na srednjem pojasu, zatim brončani okov u obliku srolikog lista i ulomak brončane ukosnice.

OSIJEK — LJEVAONICA: Kod provođenja kanalizacije na južnoj strani Ljevaonice, nađen je rimski skeletni grob od seskvipedalnih opeka u kojem su nađeni samo ostaci staklene kuglaste boce i brončanog vrča.

OSIJEK — FRANKOPANSKA ULICA: Kod kopanja rova za vodovod u Frankopanskoj ulici nađen je također skeletni grob od opeka u kojem su bili sivi jajoliki glineni lončić i brončana krstasta fibula.

OSIJEK — SILOS: Na istočnoj strani iskopa za novi silos na uglu Miljanovićeve i Frankopanske ulice, nađen je dječji grob od velikih opeka s velikim nečitljivim brončanim novcem.

OSIJEK — VUKOVARSKA CESTA: Kod popravljivanja ceste blizu ugla Miljanovićeve ulice, nađen je lijevi donji ugao mramorne nadgrobne ploče s ostatkom natpisa u četiri reda. Istočnije od tog mjesta nađen je ulomak ruba crvene dolije s vertikalnim nizovima uboda i ostatkom ugrebenog natpisa. Blizu ugla Voćarske ulice nađen je ulomak crijepa s pečatom COH VII.

OSIJEK — VOJNIČKO POLJE: Kod radova na vojničkom polju nađen je mramorni žrtvenik podignut u čast Majke zemlje od Marka Marija Sekundina.

OSIJEK — VODENIČKA ULICA: Kod kopanja temelja za kuću broj 6, nađena je polovica počasnog natpisnog kamena.

OSIJEK — ZELENO POLJE: Kod kopanja rova za parovod tik sjeverno od zida Šećerane, nađen je rimski skeletni grob od velikih crijepova, sa ulomcima dvije tera sigilatne posude.

BRANJIN VRH: Jugoistočno od sela, u podnožju Baranjske grede, nađeni su ostaci vjerojatno rimskog kamenoloma i ceste.

DALJ — CIGLANA: Prilikom radova na sjeverozapadnoj strani ciglane, nađeni su u jamama s crnom zemljom glinena amfora, brončani vrč i kameni žrvanj, a zatim gornji dio amfore i više primjeraka drugih vrsta keramike.

KRAVIČKE LIVADE: Kod oranja je nađen kasnorimski skeletni grob od opeka, u kojem su bili grlo i dno boce od tankog svijetlo zelenog stakla, i dva ulomka brončanih narukvica različito ukrašenih.

PETRIJEVCI — ČERINE: Na izoranom dijelu bivšeg pašnjaka nađeni su brojni ulomci opeka, crijepova, žbuke i kamenja, vjerojatno ostaci neke rimske građevine.

ŠARKANJ KOD BELOG MANASTIRA: Na tom terenu nađeni su iza oranja jedan kasnorimski natpisni kamen koji spominje Flavija Julija Konstantina, i ulomak mramornog pluteja s reljefnim orlovima. Naknadno su pronadeni tragovi rimske ceste, koja je vodila od pustare Mitrovac na Dunavu preko Šarkanja i šume Halice.

## SREDNJI VIJEK

ČEPIN: Na preoranom brežuljku južno od pravoslavnog groblja, nađeni su ulomci kasnosrednjevjekovne keramike.

BELI MANASTIR — KALVARIJA: Kod rekognosciranja tog terena nađeni su također ulomci kasnosrednjevjekovne keramike.

GRADAC KOD BOROVA: U strmoj obali Dunava sjeverno od Gradca vide se brojne jame s crnom zemljom i ulomcima kasno srednjevjekovne keramike.

U rekognosciranjima terena učestvovali su: prof. M. Bulat, prof. E. Spajić, prof. N. Kosanović i dr. D. Pinterović.

M. BULAT

## VIJESTI IZ OSTALIH ODJELA

Muzej Slavonije uzeo je zadatak, da pored sakupljačke i istraživačke djelatnosti, razvija i nove oblike rada na kulturno-odgojnom planu. — U tu svrhu sastavljene su tri izložbe s temama »Ratna štampa Slavonije«, »Slavonija u dokumentima NOR-a« i »Sutjeska«, koje su bile postavljene u osječkim školama i u nekim slavonskim mjestima (Ilok, Županja, Feričanci). — U suradnji s Muzejem Narodne Revolucije u Zagrebu postavljena je u Osijeku izložba »Kulturni rad u NOB-i«. Pedagoški se rad odvijao u tri osnovne škole u Osijeku: »Nikola Demonja«, »Sara Bertić« i »Bratstvo i Jedinstvo« tako, da su sa đacima održani seminari na kojima je davano dopunsko znanje iz najnovije historije. Na kraju seminara učenici su samostalno uz sudjelovanje kustosa priređivali izložbe u svojim školama.

Izvršen je i vrlo važan zadatak konzerviranja dokumenata, te su iz skupine ratne štampe 403 raspadljive stranice laminirane u laboratoriju Arhiva JAZU u Zagrebu.

U suradnji nekoliko odjela postavljena je izložba fotografija s temom »Kulturno-historijski spomenici Osijeka i Slavonije«. — Prilikom Savjetovanja liječnika opće prakse, koje je održano u Osijeku, upriličena je izložba starih i rijetkih medicinskih knjiga iz fonda muzejske biblioteke.

Izvršene su pripreme da se povodom proslave Dvadeset-godišnjice Oslobođenja otvori izložba s temom »Namještaj i kostimi osječke građanske klase 19. stoljeća«.

Preparatorska radionica je pored redovitih zadataka na prepariranju i konzerviranju muzejskih predmeta izrađivala kopije arheoloških predmeta kao suvenire.